

BÁCSKAI HIRLAP

POLITIKAI LAP

Előfizetési árak:

Egy évre 12 kor — 6fl.
Fél évre 6 kor — 3fl.
Negyed évre 3 kor — 1fl.

Egyes szám ára 8 fl.
Heti ára 4 fl.

Megjelen minden hétfőn délután, szerdán, pénteken és vasárnap reggel

Feladó szerkesztő:

Dr. CSILLAG KÁROLY.

Szerkesztőség:

Dr. Csillag Károly ügyvédi irodája, Horvátok-tere Manojlovica-ház.
Telefon szám 119.

Kiadóhivatal:

Kosztich-utca, Vojnich palotában
Telefon szám 42.
Nyitvatartás 40 óráig.

Az esküdtekről.

Visszatérünk a lapunk legutóbbi számában megírt vezércikkre. Nem mintha azon bármit is változtatni kellene, hanem mert sokféle erős disputa tárgyává tetették e cikkünk és mert sok helyütt tévesen értelmezték azt.

Kijelentjük tehát itt újból, hogy az esküdszéki intézmény nem azért létesült, hogy a fiskálisok hozzák meg akár közvetve, akár közvetlenül a verdiktet. Nem lehet célünk ezzel az, hogy az ügyvédi kart ezzel kicsinyíteni akarjuk, de fontosabbnak tartjuk azt, hogy az esküdszéknél csakis az ügy maga gyakoroljon hatást, csakis a tárgyalás alatt szerzett benyomások uralják az esküdtek lelkét — semhogy csupa álszenteskedésből az ügyvédi karral szemben nyíltan ne beszélhesünk.

Nagy tévedés elhinni azt, hogy egyik másik jogász esküdt szolgáltatot tesz odabent azzal, ha explikálja azt a bűnesetet és megmagyarázza Kropatics Jóczónak azt, hogy mi a dolus even-

tualis és mik a gyilkosság kriminalis ismérvei. Ezt Kropatics Jóczónak nem kell tudni, de tudnia kell azt, hogy az ő lelkiismerete bűnösnek mondja-e a vádlottat vagy nem. Elítéltesse-e vagy felmentesse-e a vádlottat, — úgy ahogy a saját eszével ezt jónak véli. De arra nincs szükség, hogy akárki is megkösse akár rábeszélésével, akár szellemi fölényével az ő elhatározását. Erre nincs szükség, de még arra se, hogy a bűnesetek odabent a jogi tudomány görcsővén vizsgáltassanak meg, mert az ilyen ítélezés nem esküdszéki verdikt, hanem megint csak egy paragrafusok sulya alatt elfogult egyén ítélezése.

Sőt a legjobb indulatu jogtudós is kell ha ott benn ül, hogy félre tegye nagy tudását és jobbik ítélőképességét vegye elő, azt, amelyet mint annak az ósztársadalomnak a tagja magával hozott. Ez az ő jobbik tehetsége mert erre támaszkodva létesítették az esküdszéki intézményt, nem pedig arra, hogy az érzést és meggyőződést

ellogja nyemni az ő esze és jogi tudományának az agyafurtsága. Neki nem lehet más tankönyve itt, mint a saját becsületesen érző lelkiismerete.

Csak hogy éppen a jogi tudományokkal sokat foglalkozók lelke attól a jogászfegyelmeltségtől elfásult és a mikor az emberi érzésekre appellál az igazság hideg tud maradni, anélkül és nem ére, számol és jogi fegyelmelést visz végbe, de nem íté emberileg — és absolute nem nevezhető a társadalom élő lelkiismeretének. Amíg tehát ő maga mint egy okos van bent, az még nem oly veszély, mint ha hidegségével agurrrá válik és a saját fagyos lelkét belelehel a többiekbe is.

Mindezek tények, amelyek megerősítik a vezércikkünkben megírottakat.

Színházunk sorsa? ✓

Nem hiszem, hogy vagy hetven esztendő óta, mióta színházunk felépült, az idejhez hasonló sanyaru szezonunk lett volna. Estéről-estére hideg, üres a ház, langyos az előadás, kedvetlen a publikum.

A Mikulás.

— A »Bácskai Hirlap« eredeti tárcsája. —
Írta: Kiss Béla.

Némely események annyira megmaradnak az emlékezetben, hogy sirig kísérik az embert.

Kis leány koromban egy Mikulás-estének a története vésődött a lelkembe, s még máig is oly hiuen emlékszem, annak minden részletére mintha csak tegnap történt volna az egész.

Az anyám már egy hét előtt avval biztatott, hogy nem sokára jön a Mikulás. A Mikulás tudvalevőleg különböző kellemes és kellemetlen dolgokat szokott látogatásai alkalmával a gyermekek részére hátrahagyni. A jóknak mindenféle nyalánkságot, a rosszaknak pedig pálczát.

Ebből természetesen a konzekvencia az volt, hogy jól kell magamat viselnem, ha a

Mikulás részéről kellemes meglepetésben akarok részesülni.

Én nagyon érdeklődtem Mikulás apó becses személye iránt, miért is újságírói részletességgel meginterviewoltam az anyámat.

Igy aztán sikerült megtudnom, hogy ő egy öreg, de igen fürgé emberke, hosszú, hófehér szakállal.

A tekintélyét azonban az növelte előttem leginkább, hogy a kulcslyukakon járkál ki és be. Mégis nagy mesternek kell lenni annak a Mikulásnak.

— Hát a Zsuskának mit hoz? tudakoztam tovább.

Zsuszka a néném volt, akkor 17—18 éves lehetett.

— Az már nagy leány, annak nem hoz semmit.

— Ugy találtam, hogy ez egy kissé gyön-

gédrelesség a Mikulástól. Rögtön felajánlottam, hogy majd adok én neki abból, amit nekem hoz.

Ezért aztán az anyám és Zsuszka pirosra csókolták kétfelől az arcomat.

Végre elérkezett a Mikulás-nap előestéje.

A szüleim és nővérem Borozlay Miklóskéhoz készülődtek. Ott nagy dárídóval szokták megünnepelni a Miklós napját. Később mikor nagy leány lettem, néhányszor én is részt vettem ezekben a mulatságokban.

Persze a Mikulás igen alkalmas volt arra, hogy könnyű szerrel megszabadulhassanak tőlem. Az ablakba tetették velem a cipőmet — mert hát a Mikulás ezt már úgy kívánja — engemet pedig szépen beduktak az ágyba. Aztán a cselédet ellátták mindenféle utasításokkal és elmentek.

Nagyon jól emlékszem rá, a cselédünket

KERDEZZÜK MEG A HÁZIORVOST!

LEGKITÜNŐBB

ASZTALI VIZ!

KRONDORF
SAVANYÚVIZ

MINT GYÓGYITAL

MINDEN HURUTOS BANTALMAKNÁL

legjobban ajánlva!

Keressük az okot, keressük mások is. Egyik azt hiszi, hogy a direktor az oka, másik a színészekben keresi a közönyösség okát, van olyan is, aki azt véli, hogy a színház régi is, kopott is, hideg is, azért nem járnak bele, aztán vannak sokan, tán a legtöbben, kik az általános üzletpangásban, a szegénységben, pénztelenségben találják meg az igazi okot és végre néhányan a szünügyi bizottságot okolják.

Mindenknek külön-külön igaza van. De az igazi ok mégis csak másutt keresendő.

Nem kell soká keresnünk, nem kell találni, a tények beszélnek.

Holnap kezdődik az idei szezon utolsó bérlete. Néhány hét múlva az idei társulat elmegy. A tagok széjjel mennek. Ki egyik, ki másik városba.

Ilyenkor már minden nagyobb városnak meg van a direktora a jövő szezonra és a direktornak meg van a jövő téli társulata.

Nekünk még ma sincs direktorunk. A mostani direktort, az egyelőtlenek közül, kit komolyan számításba lehet venni a kevés pályázó és aspiráns és erősen protezsáltak közül — mondok a mostani direktort felszólították ugyan, hogy adja be pályázatát és tán ígéretet is kapott, hogy ő fogja megkapni jövőre is a színházat, de mióta pályázatát és feltételeit beadta, intézkedés, úgy tudom, nem történt.

Szóval egyetlen műintézetünk keserves sorával annyit nem törődünk, mint — hogy közelről vegyem hasonlatomát — mint a barátok templomának torony-órájával.

Gyenge a társulat? Igaz. — De vajon találkozik-e egyetlen komoly direktor, ki biztos anyagi romlásnak teszi ki magát azért, hogy az ország harmadik városának jó társulata legyen.

Alakok, kinek vesztenei valójuk nincs, kilének se felszerelésük, se ruhájuk nincs, jelöltek, kikhez komoly, valamire való színész nem szerződik, találkozni nem egy, de olyan, kinek anyagi helyzete elég garanciát nyújt a színészeinek, ma, amikor semmivel

sem bíztatók, úgy szólni semmit se adunk a direktornak: nem fog találkozni egy se.

És Pesti Ibász Lajost, aki ezeket fizet rá már két esztendeje kopott színházunkra, bűn volna még bízni is, hogy jövőre ismét ő fogadja el a direktorságot azok mellett a feltételek mellett, a melyek mellett ma bírja.

Az az illusztris társaság, amelyből a szünügyi bizottság áll, kevés jóakarattal meggyőzhető a hatóságot, hogy pusztán ígérettel csak azt fogjuk elérni, hogy ismét olyan gyenge társulat jön ide, mint az idén és de meg be következik az is, hogy a tél közepén szökik meg a direktor a városhoz illt hagyva negyven éhezé családot.

Különfélék. Ocskay brigadéros.

Holnap (szombaton) adják színházunkban "Ocskay brigadéros."

Ehhez a darabhoz csakugyan nem kell erős ajánlólevél, mert hiszen a közönség aig várja, hogy láthassa az országos hírű színművet, amely amióta a Vígyszínház színpadára került onnan alig marad el egyhamar.

A darab az ország vidéki színpadjai közül itt Szabadkán kerül először színre, ami mindenesetre színigazgató elismerésre méltó ambíciójának köszönhető. Jogos kívánságunk tehát, hogy a nagynevű szerzőt *Herczeg Ferenczet* az előadásnál itt lássuk. Igaz, hogy az első előadás alkalmával még nem lehet itt a szerző — de bizony hisszük, hogy valamely későbbi előadásnál itt lesz, — amikor városunk hatósága is igyekezni fog illő módon fogadni az illusztris író.

A színházban már két hete óta tartják a próbákat és előrelátható az előadás igen sikerült lesz.

A nagyobb szereplők között lesznek: Baróthy (Ocskay László); Niczkiné (Tisza Ilona) Rátkai (Pyber); Tallian (Ozoróczy) Farkas F. (Javorka) Tarján Irma (Dill) Tóth Antai (Szórényi.)

A színpadon Piros Józsi zenekara játszik, a lárogatól is egyik czigánya fujja.

Hiszük, hogy az Ocskay brigadéros életet önt majd az idej színházi élet fásultságába.

Az első három előadás bérletszűnőiben megrendes helyárok mellett, dacára annak, hogy a direktor fényesen és költségesen állította ki Herczeg művét.

— **Dr. Milkó Izidor felolvasása.** A „Kereskedelmi Egyesület” fényes termei díszes közönséggel teltek tegnap este, amikor jeles írónk Dr. Milkó Izidor felolvasását tartotta. Nagy érdeklődéssel hallgatta a nagyszámú distingvált hölgy és férfi közönség a felolvasást, aki egyik legsikerültebb novelláját, „A miniszter barátja” című kitűnő finom éllel és mesteri körvonallakkal körülírt nagyobb terjedelmű dolgozatát felolvasta. „A miniszter barátja” jól elmulattatta a közönséget és nem egy helyen élénk derűvel fogadták a felolvasó ügyes és szellemes előadását. Az egyesület termei ez alkalommal csakugyan szükeknek bizonyultak, különösen akkor, amikor a tapsokkal és élénk öjennel befejezett felolvasás után a tánczra került a sor. Egész sorhadsereg asszonyoknak és leányoknak töltötte meg az összes termeket és Piros Józsi zenekara két csoportra osztva gyűjtögette a szunyadaj nem vágyó lelkeket. Ott láttuk a közönség sorában Schmausz Endre főispán, Mamuzsits Lázár polgármestert és Farkas Zsigmondot, a Casinó elnökét, Vermes Béla orsz. képviselőt. Az estély szabadkai szokás szerint csak úgy hajnalban fejeződött be — és beilltet volna egy szabályszerűen rendezett bálnak is.

— **Ölcsőbb lett a pénz.** Az osztrák magyarbank budapesti főtanácsa a ma délelőtti tartott ülésében elhatározta, hogy a mai naptól kezdve a kamatlábat 4%^o ra leszűnti. Mától kezdve tehát a leszámítolás ezen kamatláb mellett történik. Felemlítjük egyúttal azt is, hogy a német birodalmi banknak leszámítolási kamatlába 4 és 1/2%^o tehát 1/2 százalékkal több mint a miénk.

Annusnak hívták. A másik nevét nem tudok kollam soha. Még most is elém tudom képzelni. Szép leány volt. Magas, karcsu alak, telt idomokkal. Csudálatos szilajtüdő, fekete szemei voltak. Arra látszott születve lenni, hogy parancsoljon, nem pedig hogy neki parancsoljanak.

Mikor magunkra maradtunk Annus odaült az ágyam széleire és mesélt nekem.

Máskor nagyon szerettem a mesét elhallgatni, de most azonban saját fantáziám annyira magával ragadott, hogy nem is figyeltem rá. Azon képzelődtem, ha a Mikulás hatalmával bírnék, mi mindent csinálnék én akkor.

A képzelet addig szölte lelkem előtt e csábos képeket, míg elaludtam. Fél álomban lehettem, midőn valami zörög felébresztett.

Kinyitottam a szememet, de abban a pillanatban ismét lecsuktam. Nagyon megijedtem. Szerettem volna annyira összehuzni magam, hogy láthatatlanná legyek. De hogy merem volna piszenyi is. Félelmembe szinte izzadni kezdtem.

Egy hosszú, fekete szakallu ember bujt be az ablakon.

Hallottam, mikor az a valaki a szobában megszólalt.

— Annuskám, édes Annuskám!

Annus azt mondta:

Nem, addig nem engedem meg ezt a csuf nagy szórt le nem teszed a képedről.

Megint csak Annus hangját hallottam.

Ne félj, nem ébred ez fel úgy alszik, mint a bunda.

— Nem lehet tudni, — szabadkozott a látogató, — hogy melyik pillanatban ébredhet fel.

— Eh! kiáltott Annus.

A szemeim csukva voltak, de a füleimmel annál jobban figyeltem. Ugy tetszet mintha az az éjjeli vendég hangja nagyon ismerős volna.

Lopva odapillantottam. Annus akkor rántotta le arczáról azt a nagy torzombor szakállat.

Meglepetésemben majdnem felkiáltottam.

A rejtélyes emberben Gyuri bácsira ismertem.

Igen mindjárt megismertem Kerekes Györgyöt, hisz minden napos volt a házunknál. Jaj Istenem, mennyi cukrot kaptam tőle és sokszor úgy elbolondozott velem. Zsuskának is gyakran hozott virágokat és könyveket.

Most már nem féltem semmit. Ugy éreztem, mintha valami kínos nyomástól szabadultam volna meg.

Különösnek és megmagyarázhatatlannak tetszett előttem az egész dolog. Azt csak meg-

tudtam érteni, hogy miért jött be Gyuri bácsi az ablakon; mert hát az apám magával vitte a kapu-kulcsot. Miért jött éppen este, mikor ninesenek itthon? Végre is azt gondoltam, hogy bizonyosan Gyuri bácsi lesz az a Mikulás, aki majd az én cipőjemet telerakja mindenféle nyalánksággal. De hát miért ölelkeznek és csókolóznak annyira Annussal?

Aztán leültek egymás mellé, s oly halkán beszélgettek, hogy én nem értettem belőle semmit. Talán attól tartottak, hogy felébrésztenek.

Erősen feltettem magamban, hogy meglessem, vajjon Gyuri bácsi lesz-e a Mikulás? Addig lessem, míg egyszer csak elaludtam.

Réggel későn ébredtem föl. Az anyám és Zsuszka ott álltak az ágyammal.

— No babuczi, — szólt az anyám — hát ilyen sokáig kellett aludni? Nézd meg csak a cipőjdet, mit hozott a Mikulás.

Rögtön eszembe jutott az éjjeli kaland, hanem előbb mégis csak a cipőjdet vettem pártfogásom alá, s aztán kezdem kérkedni vele:

— Én tudom ám, hogy ki a Mikulás.

— Ugyan ki? — kérdezte az anyám.

— Hát a Gyuri bácsi.

— Eredj, eredj, te kis bohó, már hogy volna a Gyuri bácsi.

— **Estély a kaszinóban.** A nemzeti kaszinó f. évi márc. hó 6-án esti 8 órakor kezdődő házi estélyt rendez, meghívó nem bocsájtatik ki.

— **Álarczoshál.** A szabadkai izr. ifjuság 1901. évi márczius hó 9-én az izr. szentegylet termében jótékonycélú zártkörű álarczos bálát rendez. Belép-i-díj személyenként 1-korona. Kezdete este 8 órakor. A tisztá jövedelem az izr. népkönyha és a szentegylet javára fog fordíttatni.

— **Bűnügy egy malom miatt.** A szegedi kir. ítélőtábla büntető tanácsa tegnap egy felebbviteli főtárgyalás keretében érdekes bűnügyet tárgyal. Csizsár Bertalan szabadkai lakos volt a vádlott, akit özv. Böhm Morné jelentett fel a szabadkai büntető törvényszéknél, sikkasztással vádolva Csizsár Bertalant. A vádra az adott okot, hogy Csizsár megvette özv. Böhmné gőzmalomát tízezer forintért. A megkötött szerződés értelmében ezt az összeget negyedévenként ezer forintos részletekben kellett volna lefizetni. Az első részletet meg is fizette Csizsár Bertalan, a többi ráta azonban elmaradt. A gőzmalom ugyanis Csizsár régebbi hitelezői hamarosan lefoglaltatták, ami természetesen elsősorban Böhmné kárára történt. A gőzmalom volt tulajdonosnője nyomban fel is jelentette Csizsárt sikkasztásért, de sem a szabadkai törvényszék, sem a szegedi kir. ítélőtábla nem látott büntetőeljárás fenforogni és Csizsárt felmentették.

— **Szökés kísérlet a börtönből.** B.-Almásról írják: A b.-almási csendőrség a napokban elcsípett egy cigány-karavánt mely lopások miatt volt gyanúsítva. A cigányokat a járásbírósg börtönében zárták és sehogyse tettett Fáró ivadékainak a lakás, menekülni akartak, egy éjjel szétbontották a kályhát és azon átakartak menekülni, de rajtaesték őket és így nagyobb őrizet alá vették.

— **Szerencsétlenség.** Krize Gábor kéményseprő mester tegnap éjjel után kissé jó hangulatban hazafelé ment. A Gerő-utczában levő fahidon át akart menni, a sötétben megboltolt és elesett oly szerencsétlenül, hogy jobb lábának alszárát eltörte. Az elhívott mentők lakására vitték, ahol nyomban ápolás alá vették.

— De tudom én, hogy a Gyuri bácsi. Láttam mikor az este bebujt az ablakon. Jaj Istenem olyan csunya volt. Köpönyegben volt, nagy szakállja is volt. Ugy megjedtem tőle, hogy még. De az Annus letépte a szakállát. Akkor láttam, hogy a Gyuri bácsi volt. Mert én úgy tettem magamat, mintha aludnék.

— Hát aztán mit csinált itt Gyuri bácsi? — tudakolta Zsuszka.

— Mit? Ugy eskölökdztak az Annussal, hogy esuda.

Az anyám és Zsuszka ószenéztek.

— Tehát ő volt, akivel az este szemközt találkoztunk. Nem ismertük meg. Emlékszel rá?

Zsuszka a fejével intett, aztán elfordult és láttam, hogy a szemeit törölgette.

Hába kínáltam őt csukorral, nem kellett neki. Nagyon szomorú volt.

Annus még az nap elment a háztól, Gyuri bácsit azonban nem láttam többé hozzánk jönni.

Sok-sok víz elfolyt a Dunán míg megtudtam érteni, hogy Zsuszka miért volt akkor olyan szomorú, valamint azt is, hogy Annusnak miért kellett házuktól elmennie, Gyuri bácsinak pedig elmaradnia.

— **Olvasóink szives figyelmét felhívjuk** Hanns Konrád Brüxi (Csehország) órágyáros és kiviteli czégg hirdetésére, melyek jóságát, a kiállításai arany és ezüst érmek eléggé dokumentálják. A czég, mely ugy a bel mint a külföldön megérdemelt hírnévnek örvend, csak valódi, a cs. kir. fémjelző hivatal által fémjelzett arany és ezüst órákat küld és írásbeli felelősséget vállal azok arany és ezüst fémfartalmáért, valamint helyes járásáért gazdagon illusztrált árjegyzékek kívánatra ingyen és bérmentve. (Lásd hirdetését.)

SZINÉSZET.

A kis alamusi. Minap, ha jól emlékszem, a Nebántsvirág előadása alkalmával szinte kínos feltűnést keltett nemcsak a nézőtérben, de a színpadon is egy kis kardalosnő alakítása. Megemlítettem ez eseményt ezen a helyen és elég vakmerő voltam megkérni a sorok között a direktiót, hogy az ilyen alakításoknak vegye elejét.

Hát hiszen semmiféle talentumnak nem akarom az útját vágni, aminthogy gyenge is hozzá az erőm, de úgy látszik figyelmzettésemmel elértem azt, hogy önálló szerepben léptették fel a karhölgyet.

Meghajlok hát a mai sikeres szereplés előtt.

Vége felé jár az idei szezon. Gyengén látogatják a színházat. Ugy az operette, mint a drámai előadásokat. Nem keresem okát annak, hogy mért nem lehet legalább elfogadható operette előadásokat produkálni. De a legjobb akarat mellett is meg kell kérdeznem teljes őszinteséggel, hogy mikor egy kezdő primadonnának van, leinek nagy szükség van a tanulásra, mért hogy nem neki, hanem Ferenczynének osztották ki Mary szerepét? Ha nyári primadonnát akarnak belőle csinálni, a szabadkai téli szezonot nem szabad iskolának avatni fel.

Bármennyire elismerem Ferenczy rendezői talentumát, hogy ügyes komikus azt is engedjék, de ez még nem elég ok arra, hogy bárkit is kivegyünk a karból és primadonnává avassuk, ha ez a primadonnává avatás csak bosszanlja a publikumot.

Hanem hát azért van színügyi bizottságunk, hogy soha üljét ne tartson, döcögjön színházunk rozszant cereke úgy ahogy neki tetszik, majd csak elérjük ezzel az indolenciával, hogy bezárják egy-két esztendőre a színházat!

Ez volna tán a legüdvösebb dolog.

Az előadás egyébként is gyenge volt. Hiába volt Torossy kedves, sikkes játéka, a közönséget nem tudta felmelegíteni még ő sem, pedig minden ügyességét, minden bajját, kedvességét, pajzsanságát színpadra hozta ma, hogy feledtesse azt a kellemetlen hatást, amit Ferenczyné szereplése és még sok más egyéb okozott. Egyebekben az előadás méltó bekoronázása volt Vágó Rettenetese. Igazán rettenetes volt.

Törvénykezés.

Férjgyilkos asszony.

— Esküdtszéki tárgyalás. —

Óreg, töpörödött anyóka állott tegnap az esküdtszék előtt. A legborzasztóbb bűnnel, férjgyilkossággal volt vádolva. A főtárgyalási terem zuffolóság telt meg hallgatósággal, élénk figyelemmel kísérve a vádlottnak és a tanuknak minden szavát.

A törvényszék tagjai voltak: Szerdahelyi Sándor elnök, Koller Kálmán és Dr. Salánky József bírák. A vádhatóság képviselőjében Dr. Magyar János kir. alügyész jelent meg, a vádlottat Dr. Reiserer Lajos ügyvéd védte.

A vád tárgya ezt volt:

Varga István mélykúti földmivest múlt év szeptember 15-ikén halva találták háza udvarán. Fején erősebb ütés volt, nyaka körül kótel hurok.

Az esetet még aznap bejelentette felesége a bács-almási járásbírósnak és megindult a vizsgálat, első sorban az elhunyt felesége ellen, akit daczára annak, hogy tagadásban volt letartóztatták és azóta vizsgálati fogságban volt.

A mai tárgyaláson bebizonyult az, hogy az asszony nyújtófával halántékán ütötte férjét, aki kora reggel részegen ment haza, azután, hogy a gyanut eloszlassa hurkot kötött az elhunyt nyakára, mivel azt akarta bizonyítani, hogy férje önmaga magát fojtotta meg — így is védekezett.

A bizonyítási eljárás befejezése után az esküdtek marasztaló verdiktje alapján a kir. törvényszék a vádlottat hat évi fegyházra és öt évi hivatalvesztésre ítélte.

A védő semmisségi panaszt jelentett be a btkv. 92. és 93. §-ainak nem alkalmazása miatt.

Szerkesztői üzenet.

Két iparos. A telefon bevezetéseért és felszereléseért semmiféle külön díjat fizetni nem kell. Az új előfizetők pusztán havi 10 korona használati díjat kell fizetni, amely azonban mérsékeltebb lesz, ha az előfizetők a cikkünkben közölt számot kiteszik. Semmi féle külön díj nem jár csak akkor, ha az előfizető a szerényül áthelyezteli másik helyre ezért 7 koronát kell fizetni. A jó karban tartást a m. kir. posta alkalmazottjai végzik időről időre, amelyért fizetni nem kell.

3561/901. szám.

Hirdetmény.

Szabadka sz. kir. város tanácsa részéről ezennel közhírré tételik, miszerint a város tulajdonát képező u. nevezett bajmok-kaponyai 244 hold 201 □^p számú föld 2 1/2 holdanként f. évi márczius 19. és 20-án d. e. 8 órakor a helyszínén nyilvános árverés útján a f. évre kukorica vetés alá hasznosításra fog adatni, melyre az árverezni szándékozók ezennel meghívotnak.

A hasznosítási összeg a helyszínen azonnal fizetendő.

Bérlők tartoznak az árverés alkalmával holdanként 60 fillér mezel őrségi díjat fizetni. Szabadka, 1901. feb. 25.

A városi tanács.

Hirdetmény.

Szabadka szab. kir. város Tanácsa részéről ezennel közhírré tételik, hogy a IV. körű volt szegényházi gondnoki lakás, a régi tanító-képezdőben a mostani Pirnitzer Vilmos-féle bolthelyiség, a IV. körű kis kaszárnya volt puska-műves lakás és a régi gymnasiumi 5., 6. és 7. számú bolthelyiségek béreheadására f. é. márczius hó 3-ikán d. e. 10 órakor a gazdasági ügyosztály hivatali helyiségében nyilvános árverés fog tartatni. A feltételek ugyanott megtekinthetők.

Szabadkán, 1901. évi február hó 20. napján.

A városi Tanács.

Muskatály és csemege szőlő vessző eladás.

Korossy Emil ev. lelkész királyhalmi homok szőlőtelepéről Szabadkán.

1000 db muskat	quadra (papsipka, paradicsom)	ezre 40 korona, száz 5 korona.
1500 " "	andalusiai piros	" 30 " " 4 " "
500 " "	alexandriai violet	" " " 4 " "
10000 " "	" blanc	" 10 " " 2 " "
1500 " "	hamburg (fekete nagy téli tartós)	" 40 " " 5 " "
1000 " "	lunel (sárga)	" 10 " " 2 " "
500 " "	generosa	" " " 5 " "
600 " "	croquant (vanília szagos)	" " " 5 " "
4000 " "	passatutti	" 20 " " 3 " "
2000 " "	ottonel	" 40 " " 5 " "
100 " "	Dr. Róbert Hogg	" " " 5 " "
100 " "	genuai (nagy sárga szagos)	" " " 5 " "
1000 " "	szemendriai (téli)	" 25 " " 4 " "
1400 " "	kecskecsics sárga (téli tartós)	" 20 " " 4 " "
1000 " "	tűskös végű zamatos	" 25 " " 4 " "
300 " "	kék	" " " 4 " "
200 " "	piros	" " " 4 " "
200 " "	juhcsics sárga (téli tartós)	" " " 5 " "
100 " "	goldenhambró	" " " 5 " "
1000 " "	király szőlő (téli)	" 30 " " 4 " "
100 " "	piros malaga (téli)	" " " 6 " "
100 " "	askot royal	" " " 5 " "
50 " "	Trollinger	" " " 5 " "
500 " "	Anna szőlő (legkorábbi)	" " " 2 " "
10000 " "	chasselas rouge croquante	" 12 " " 2 " "
200 " "	" royal	" " " 3 " "
4000 " "	blanc croquante	" 10 " " 2 " "
300 " "	gamma dromme	" " " 5 " "
2700 " "	piros veltelini	" 6 " " 1 " "
1000 " "	oportó kék	" 8 " " 1 " "
20000 " "	olasz rizling	" 5 " " 1 " "
4000 " "	Kadarka nemes	" 5 " " 1 " "
6000 " "	kövídinka	" 6 " " 1 " "

40 hektó finom muskatály (szagos) bor, 1, 2, 3 éves, hektója 52 korona.

A vesszők csomagolásáért ezrenként 60 fill. számíttatik. Megrendeléseknél $\frac{1}{3}$ ár előre fizetendő. A vesszők 60—70 cm. hosszú l. rendűek, szükség szerint permetezve és kénezve lettek, jól beerettek, jégveréstől mentesek, teljesen egészségesek.

Ház és szőlő eladás.

Néhaj Jovanovits Jozsan plébános VII. körben, egy területen két épülettel bíró háza szabadkézből eladó illetve bérbeadó.

Az első épület 5 tágas szobából leőszobával, egy csementtel padlózott pincéből és egy éléstárból áll, továbbá az udvarban van egy cselédház 2 szobával, egy konyha, éléstár, kocsiszin, fűszer és nagy istálló.

Az udvaron van egy tágas kert lugassal.

A ki ezen házat szabadkézből megvenni vagy bérbe venni szándékozik, továbbá egy 19 kapából álló szállót megvenni óhajt, bővebb értesítést nyerhet Knezevichné szül. Jovanovits Olga urnónél VII. kör Fűzfás utca 308. szám alatt.

Bérbeadó lakás.

Egy teljesen különálló házat képező díszes lakás, mely 3 utcái és 1 udvari szobából, konyha, éléskamra closette és üvegezett folyosóból, továbbá a belástitott udvarban 1 padlózott szoba nyári konyha és istálóból áll, f. évi május 1-től egy vagy több évre bérbe adandó.

Bővebb értesítés Blau Simon irodájában

Értesitem a n. é. közönséget, hogy a hal piacon levő

üzletemet a kis kápolna mellett levő régi helyiségembe helyezem át ahol is kitűnő férfi fűzős és czugos czipők 2.15., női-czipők 2., Különféle gyermek-czipők 60 krtól 1 frtigi, férfi és női calocsnik 60 kr., jó minőségű férfi-ing 1 frtért árusítatnak, azonkívül női fűzők, esernyők stb. rendkívüli olcsó árban.

Tisztelettel

Heilbrun József.

Magyar stýben készült

HÁLÓ-SZOBA

tölgy és mahagoni-fából, továbbá dió-fából.

Angol háló-szoba

és ebédlő kredencz eladó díszes kivitelben

SEFCSITS LAJOS asztalosnál

VI. kör, Halasi-ut 203. szám.

JÓ ES OLCSÓ ÓRAK!

3-évi jótállással privát vevőknek

KONRAD JÁNOS

óragyára, arany, ezüst és ékszer aruk szállító-háza.

BRUX (Cashoraság)

Jó nickel-rem.-óra frt 3.75.

Valódi ezüst rem.-óra frt 5.80.

Valódi ezüst lánc frt 1.20.

Nickel ébresztő óra frt 1.95.

Cégem a cs. és k. birodalmi cím-

mellet van kitüntetve, számtalan

arany ezüst kitiltással érem valamint

ezernyelismerő levél van birtokomba

Képes árjegyek ingyen és bérten.



Apró hirdetések.

Az apró hirdetések előre fizetendők.

Minden apróhirdetés beküldése legfőbb 80 fillérbe kerül és 15 szó lehet, minden további szó 4 fillért vastagabb betűből 8 fillérbe kerül. Értesítéseket a kiadóhivatalad; levélbeli kérdésekhez válasza való belyeg melléklendő

Bélyeg-jegyek és váltó-ürlap megrendelések

100 darabonként egy koronaért kapthó

Krausz és Fischer könyvnyomdájában.

!!!! Eladó !!!!
az „Dithon“ folyóirat
egész évi folyama két
0000 forintért.

Magasságokat legmagasabb körök közvetít
Augenstein Károly József-kör: 20. Válasz-
belyeg melléklendő.

A Balatoni Halászati Részv.-Társ.

SIÓFOKON

szállít Siófokról különféle módon készült

finoman pácolt hering-
fajta halakat

4 literes hordóban, vagy bádog dobozban 2 koronaért Rollmops göngyölt heringe 2 korona 40 fillért utánvétellel. Ut hordó vagy bádogdobozon felüli vétel 10% engedély. Továbbá:

fogast, kristály kocso-
nyában

$\frac{1}{2}$ l. 1. 2. 4. literes dobozban
1.80, 2.—, 3.—, 5.— koronaért.

Telephon 122. Telephon 122.

Porosz-szenet

nyáriárban 2 frt. 20 kr.-ért szállítok.

Tüzipák 60-tól 75 kr.-ig 100 kg.-ként vasuti telepemén átvéve;

Vágott-fa 90 kr. és 1 frt. 100 kg.-ként haza szállítva;

Faszén szákonként 3 kr.-jával kgr.-ja haza szállítva.

Czement román-és portland

nagyban és kicsiben.

Költözködés, vasútról be, szintügy kiszállítás legpontosabban eszközöltetik.

Braun Herman Fia.